

Окно в краю
Библиотека.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов



№ 62 (2948)
17 МАРТА 1943 г.
СРЕДА
ЦЕНА 10 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл.

Важнейшая задача партизанизаций

Всегда было торжество стремление передовых людей советского народа вступить в ряды большевистской партии. Во время отечественной войны оно стало еще сильнее. Тысячи преданных патриотов нашей родины идут в партию Ленина — Сталина, берут на себя дополнительные обязанности быть в авангарде борьбы с немецким врагом — германским фашизмом.

Прием в партию и воспитание новых членов партии — одна из важнейших задач повседневной деятельности первичных партизаний. К сожалению, этой важной задаче недостаточно уделяется внимания в партизанических нашего города. Есть такие партийные организации, где огромный политический и производственный подъем тружеников не нашел еще достаточного отражения в росте партийных рядов. Например, партизанической шахты Журишка-3 в 1942 году в кандидаты партии принято всего 4 человека и члены ВКП(б) — 6 человек. В 1943 году в кандидаты принято 3 человека, а в члены ВКП(б) — 5 человек. Всего в феврале городской партизанической партии и 11 — в члены ВКП(б). Из 19 человек, принятых на новых бюро горкома ВКП(б) кандидатами в члены ВКП(б), из шахт всего 4 человека. Плохо с ростом в таких крупных партизанических организациях, как, например, шахта имени С. М. Кирова и имени Е. Ярославского. А ведь здесь имеется большая база для роста партийных рядов.

В чем же дело? Почему в этих партийных организациях недостаточный рост партийных рядов? Дело в том, что многие партийные бюро и их секретари, забросив партийно-политическую работу с массами, не заботятся о росте партии, забывая, что одной из важнейших задач партийной организации, как указано в уставе ВКП(б), является «привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание», забывают, что основной путь к воспитанию молодых коммунистов — это вовлечение их в практическую работу под руководством и контролем партийных организаций.

А что мы имеем на деле? На той же шахте Журишка-3 (парторг ЦГ ВКП(б) тов. Федоренко) ни разу не собирали новых кандидатов и членов ВКП(б) для бесед по вопросу их роста и практической работы. В результате получается, что часть коммунистов не имеет партийных поручений, не вовлечена в общественно-политическую работу организаций.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера бомбардировщики «Уирлунд» атаковали аэродромы противника во Франции.

Американские тяжелые бомбардировщики совершили в ночь на 14 марта налет на гавань Неаполь.

Английская авиация атаковала в ночь на 15 марта вражеские коммуникации в Германии и оккупированных странах. Бомбардировке подверглись 4 железнодорожных союза.

Самолеты противника сбросили бомбы на два пункта графства Эссекс. Имеются несколько жертв,

запись. Например, кандидат партии тов. Едакин совсем не имеет партийного поручения, а коммунист, начальник участка тов. Горбунов, хотя и имеет партийное поручение, но при отсутствии контроля и спроса не выполняет его. Подобные факты имеют место и в других первичных партизанических организациях.

Отсутствие заботы и должного внимания политическому воспитанию вновь принятых в партию приводит к тому, что многие товарищи по нескольку лет ходят с просроченным кандидатским стажем. Например, в партизанической горизонтах тов. Селиверстов с 1932 года состоит кандидатом партии. Даже в партизанической шахты № 7 «Ноябрь», лучшей партизанической города, забышик тов. Вербицкий с 1933 года кандидат в члены ВКП(б). Всего в городской партийной организации кандидатов с просроченным стажем насчитывается более 300.

Главнейшей задачей партийных организаций является — систематически работать с кандидатами партии, чтобы в ближайшее время ликвидировать этот пробел. Надо использовать все средства партийно-организационной работы для того, чтобы идеально вооружить каждого молодого коммуниста, научить его ориентироваться в основных вопросах политики партии, воспитать в каждом коммунисте высокое сознание того, что он во всем обязан быть в авангарде.

С этой целью партизаническим рекомендовалось развернуть сеть кружков для вновь принятых в партию. Во многих организациях эти кружки созданы, но работают они нерегулярно. На той же шахте Журишка-3 организован кружок по изучению устава и программы ВКП(б), которым руководит тов. Ковенчиков. В составе кружка — 17 человек, а на занятиях являются одиночки, из-за чего учеба систематически срывается. Ясно, что в воспитании коммунистов это никакой пользы не может принести.

Устраняя имеющиеся недостатки, каждая партизанская должна добиться, чтобы новые кандидаты и члены партии были окружены заботой и вниманием и весь богатейший опыт партии был бы использован для того, чтобы воспитать из каждого вновь вступившего в партию в суровые дни отечественной войны, истинного большевика, организатора и воззрока трудящихся масс, передового борца за свободу и независимость нашей родины.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 15 марта)

15 марта наши войска после многочисленных и ожесточенных боев, по приказу командования эвакуировали город Харьков.

В Смоленской области наши войска, продолжая наступление, заняли город Холм Жирковский.

На остальных фронтах наши войска вели бои на прежних направлениях.

14 марта частями нашей армии на различных участках Фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских и 7 минометных батарей, взорвано 8 складов боеприпасов. В Бердянском проливе потоплены три катера и три баржи противника.

Северо-западнее Вязьмы наши войска продолжали наступление. Противник, опираясь на заранее подготовленный рубеж обороны в районе Холм-Жирковский, пытаясь артиллерийским огнем и контратаками пехоты и танков остановить

наступление наших войск. Наши части в результате ожесточенного боя выбили немцев с этих оборонительных позиций и овладели городом Холм-Жирковский. Западнее и юго-западнее Вязьмы наши войска развили наступление и заняли целый ряд населенных пунктов. Уничтожено большое количество немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Южнее гор. Белого панцирь войск продолжали наступление и заняли 40 населенных пунктов, в том числе районный центр Батурино. Взяты трофеи, которые подсчитываются. На одном участке противник предпринял контратаку, но был отброшен, оставил на поле боя более 200 трупов.

В районе среднего течения Северного Донаца наши войска вели упорные бои с противником. Стремясь захватить выгодные позиции, немцы бросали в наступление крushingевые силы пехоты и 18 танков. Подразделения Н-ской части отнем из противотанковых орудий внесли расстройство в боевые порядки немцев и уничтожили 11 танков. Гитлеровцы пытались было задечь и окопаться, но под ударами наших бойцов отступили. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов.

Южнее озера Ильмень наши части разгромили сильно укрепленный узел обороны немцев и форсировали один водный рубеж. Противник понес большие потери и отступил, бросив раненых и вооружение.

Нашими летчиками в воздушных боях сбито 8 немецких самолетов. Кроме того, в течение дня отнем зенитной артиллерией и пехотного оружия уничтожено 12 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, в течение месяца приступил под

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



НА СНИМКЕ: Бой в населенном пункте.

Фото Э. Еваерихина (ТАСС).

МАСТЕР УГЛЯ — МИХАИЛ ПЕТРОВИЧ ГУСЕЛЬНИКОВ

Когда семь лет назад Михаил Петрович Гусельников поступил установщиком на шахту имени Е. Ярославского, он долго не мог овладеть новой квалификацией. Работа не ладилась. Систематическое обучение не было наложено. Новому рабочему предоставили присматриваться и на глазах перенимать тайны горняцкого мастерства. Бригадир ворчал. «Плохо работает!» — говорил он о Гусельникове и называл, что лучше бы этого неумелого рабочего перевести в другую бригаду.

Однако молодой шахтер обладал честоящим упорством. Внимательно приглядываясь к работе старых горняков, он постепенно овладевал навыками и приобретал ту уверенную точность движений, которая присуща всякому подлинному мастеру.

Когда Гусельников вдвоем с товарищем стал быстро и легко справляться с перестановкой привода, бригадиру пришло сознаться в своей ошибке. Тихий, немножко невзрачный в виду парень вырастал в стахановца — человека большой, настойчивой воли и неудержимого стремленияперед. И тогда, через

некоторое время Михаил Петрович Гусельников ехал делегатом от своей шахты на областной слет стахановцев в Новосибирск, он уже умел производить перестановку привода один, затрачивая на это не больше трех часов, и слава его, как одного из лучших установщиков треста, широко разнеслась по всему руднику.

Год тому назад он перешел работать забойщиком. В совершенстве владея искусством крепления, он почти сразу стал брать по 10 метров, как будто процесс разборки угля совсем не представлял для него никаких сложностей.

С каждым днем совершенствуя свое мастерство, тоб. Гусельников выработал свой особый стиль работы. Сущность его — непрерывность, безостановочность действий, необычайная быстрота и исключительная маневренность, умение мгновенно ориентироваться, понять обстановку и найти нужное решение.

В один из дней февраля лава неожиданно стала садиться. Кровля давила, угрожая обвалом. Михаил Петрович не ждал указаний. Он пробил комплект, подняв 20 тонн

и успел в эту смену значительно перевыполнить норму по добыче.

Сейчас 5-й участок, где бригадиром работает т. Гусельников, готовясь перейти в новую лаву, отрабатывает «новки» старой лавы. Разворачивается как-будто нигде. Но Михаил Петрович и здесь применил свой великолепный опыт мастера угля. Он умело использует естественное давление, разбирает по 15—17 метров выполнения из дна в день от пруда до двух с половиной норм.

Когда развернулось социалистическое соревнование в честь 25-го годовщины Красной Армии, имя Гусельникова стало проноситься по шахте с еще большим уважением. Февральскую норму он выполнил на 178 проп., заняв одно из первых мест среди шахлоотбойщиков треста. Вступив в предмайское соревнование, он усилил темпы, выполнив за первую декаду марта 187 проп. нормы.

Стахановец военного времени маундитчик, знатный горняк — Михаил Петрович Гусельников неутомим: стоит на боевом посту, героически трудом помогая Красной Армии прорвать врага. Е. Кунинова.

ПЕРЕХОДЯЩИЕ МАНДАТЫ — ПЕРЕДОВИКАМ СОРЕВНОВАНИЯ

Постановление городского жюри о присуждении переходящих мандатов стахановцам военного времени — горнякам шахт треста Ленинуголь по результатам социалистического соревнования в феврале 1943 года

Рассмотрев материалы об итогах социалистического соревнования рабочих, инженерно-технических работников шахт треста Ленинуголь за февраль 1943 г., городская комиссия (жюри) по рассмотрению результатов социалистического соревнования постановила: присудить переходящие мандаты следующим товарищам, выполнившим условия социалистического соревнования:

ПО ШАХТЕ ИМЕНИ ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО ОСТАВИТЬ ПЕРЕХОДЯЩИЕ МАНДАТЫ:

НАВАЛООТБОЙЩИКАМ:

1. Чупурнову А. К., выполнившему норму на 148 проц.

2. Салтымакову Г. — 120 »

3. Тарбеевой П. Д. — 168 »

РАБОЧИМ МЕХЦЕХА:

4. Хардунаш Е. С., токарю — 218 »

5. Болукову Ф. С., кузнцу — 243 »

6. Полякову Д. Ф., молотобойцу — 240 »

7. Иванову С. Ф., электрослесарю — 248 »

ВРУЧИТЬ ПЕРЕХОДЯЩИЕ МАНДАТЫ:

НАВАЛООТБОЙЩИКАМ:

8. Новикову С. Ф. — 146 проц.

9. Гусельникову М. П. — 178 »

10. Солдатову Д. Ф. — 124 »

11. Ромашову А. И. — 122 »

12. Кильышеву А. И., коногону — 135 »

13. Петровой А. В., откатчице из-под люков — 181 »

МОТОРИСТАМ:

14. Турнаевой А. А. — 128 »

15. Глазковой А. М. — 128 »

16. Прокудиной К. П. — 128 »

17. Лоншаковой М. И. — 128 »

18. Балахоновой М. Ф. — 122 »

19. Загородневой П. Ф. — 122 »

20. Шабан З. С. — 122 »

21. Бузылевой А. Н. — 122 »

22. Лапиной Е. Д. — 120 »

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЯМ:

23. Акатьеву А. И. — 128 »

24. Рудникову Н. П. — 122 »

25. Юрченко А. С. — 126 »

26. Заварзину А. Н. — 126 »

27. Лопаткову И. В. — 120 »

28. Степанчикову А. Н. — 120 »

29. Моргунову В. С. — 120 »

ЗАПАЛЬЩИКАМ:

30. Чендыреву Е. П. — 126 »

31. Буяченко И. Т. — 126 »

32. Лагуновой Д. А. — 126 »

РАБОЧИМ МЕХЦЕХА:

33. Колегову И. В., электрослесарю — 201 »

34. Кузину С. П. » — 200 »

ГОРНЫМ МАСТЕРАМ:

35. Печенину Ф. Г. — 128 »

36. Галайдо Д. Ф. — 126 »

37. Чинилову А. Н. — 120 »

НАЧАЛЬНИКАМ УЧАСТКОВ:

38. Левочкину К. Р. — 126 »

39. Черкасскому Е. А. — 120 »

МЕХАНИКАМ УЧАСТКОВ:

40. Соловьеву А. А. — 126 »

41. Борзенюк Н. П. — 120 »

ПО ШАХТЕ «7 НОЯБРЯ» ОСТАВИТЬ ПЕРЕХОДЯЩИЕ МАНДАТЫ:

1. Сахибгарееву, выполнившему норму на 134 проц.

2. Шляхову В. Л. — 136 »
3. Корягину А. А. — 149 »
4. Тюменеву И. — 127 »
5. Колегову А. П. — 132 »

КРЕПИЛЬЩИКАМ:

6. Мухутдинову — 190 »

7. Рожину А. И. — 180 »

ЗАПАЛЬЩИКАМ:

8. Терещенко — 116 »

9. Едакиной — 116 »

10. Закирову — 116 »

МОТОРИСТАМ:

11. Макаровой — 117 »

12. Дорошиной А. — 117 »

13. Тороповой А. А. — 117 »

14. Лебедевой — 117 »

15. Кошилевой — 111 »

16. Глушинковой — 111 »

17. Науменко А., птичево- — 116 »

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЯМ:

18. Сердобинцеву — 116 »

19. Зайцеву П. Ф. — 116 »

20. Сметанникову С. — 111 »

21. Новоселову — 116 »

РАБОЧИМ МЕХЦЕХА:

22. Танакову Г. З., токарю — 288 »

23. Щетинину В. » — 229 »

24. Попову, слесарю — 458 »

25. Федорову М. Ф. » — 419 »

26. Прохорову П. П. » — 274 »

27. Пургалеву, электросварщику — 259 »

28. Колечову В. В., кузнецу — 290 »

ГОРНЫМ МАСТЕРАМ:

29. Буянову А. — 116 »

30. Науменко — 117 »

31. Акатьеву, мастеру пути — 100 »

НАЧАЛЬНИКАМ УЧАСТКОВ:

32. Ивлеву В. Н. — 117 »

33. Винтесову (транс-спорт) — 100 »

ПОМ. НАЧАЛЬНИКОВ УЧАСТКОВ:

34. Баранову А. С. — 117 »

35. Васильеву П. Ф. — 100 »

36. Журавлеву — 100 »

МЕХАНИКАМ УЧАСТКОВ:

37. Зайцеву С. Ф. — 116 »

38. Генину — 100 »

ВРУЧИТЬ ПЕРЕХОДЯЩИЕ МАНДАТЫ:

39. Чинмачеву, забойщику — 124 »

40. Горчаковой, за- пальщице — 116 »

41. Забарову, переносчика конвейеров — 135 »

42. Коницеву, крепильщику — 131 »

43. Андреевой, электрослесарю — 117 »

44. Евтушенко, мотористке — 111 »

РАБОЧИМ МЕХЦЕХА:

45. Никулину, кузнецу — 290 »

46. Коневу, « — 256 »

47. Лыскову, слесарю — 373 »

ДЕСЯТНИКАМ:

48. Худину — 101 »

49. Капкову — 101 »

50. Масленниковой — 101 »

51. Егошину — 101 »

52. Осокину П. П. — зав. шахтой — 101 »

53. Быкову Н. П. — главн. инженеру — 101 »

54. Комарову В. С. — пом. главн. инж. — 101 »

55. Обухову А. Г. — главн. механику — 101 »

56. Белевцеву И. И. — пом. гл. механ. — 101 »

57. Горбунову В. М. — парторгу ЦК ВКП(б) — 101 »

58. Зайкову С. Е. — пред. шахтного — 101 »
59. Зеленко Е. М. — нач. вентиляции — 101 »

ПО ШАХТЕ ЖУРИНКА-З ОСТАВИТЬ ПЕРЕХОДЯЩИЕ МАНДАТЫ:

1. Новикову С. Е., на- лоштобойщику — 125 проц.

КРЕПИЛЬЩИКАМ:

2. Моисеенко К. С. — 166 »

3. Анисимову А. П. — 151 »

4. Давыдову А. С. — 122 »

5. Рожнову И. М. — 147 »

6. Кострову Т. М. — 144 »

7. Запрягаеву С. В. — 133 »

8. Шларакову В. Е. — 150 »

9. Димитриенко И. Н. — 125 »

10. Гафурову Н. Н. — 122 »

11. Прилепко Ф. Н. — 143 »

ЛЕСОДОСТАВЩИКАМ:

12. Джекянцову К. — 146 »

13. Джембаеву С. — 131 »

РАБОЧИМ МЕХЦЕХА:

14. Ивникин В. М., слесарю — 315 »